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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στις 14 Οκτωβρίου 2024, ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας 
(ΣΕΕΝ) έστειλε επιστολή στην ΠΝΟ, - απευθυνόμενος προφανώς στους 

Ναυτεργάτες - ζητώντας μας να "αναστείλουμε" την απόφασή μας για 48ωρη 
Πανελλαδική Απεργία, που έχει προγραμματιστεί για τις 22-23 Οκτωβρίου, με 

προοπτική κλιμάκωσης. 

Μας καλούν επίσης να "επανέλθουμε στη διαπραγμάτευση σε κλίμα καλής 

πίστης και με ρεαλιστικές επιδιώξεις, εντός των ορίων που καθορίζονται 
από την ελληνική οικονομία και τις προκλήσεις της πράσινης μετάβασης 

των πλοίων, η οποία βρίσκεται ήδη σε εφαρμογή". 

Ωστόσο, οι εκπρόσωποι των ναυτιλιακών εταιρειών που συγκροτούν τον 
ΣΕΕΝ αγνοούν επιμελώς ότι οι προτάσεις και τα αιτήματά μας πηγάζουν από τις 

πραγματικές ανάγκες των συναδέλφων μας. Ανάγκες, που είναι κρίσιμες για 
να μπορέσουν οι ναυτεργάτες να ανταποκριθούν στις καθημερινές προκλήσεις, 

που αντιμετωπίζουν στη ζωή τους. 

Ενδεικτικά, από το 2020, οι αυξήσεις στις ΣΣΕ ήταν, 14,6%, ενώ παράλληλα το 

κόστος διαβίωσης, για το ίδιο διάστημα, περιλαμβάνει  αυξήσεις όπως: 
 31,97% στα τρόφιμα, 

 25,48% στη στέγαση, 
 22,27% στις μεταφορές. 

Μόνο το διάστημα Ιουλίου-Αυγούστου 2024, οι αυξήσεις περιλαμβάνουν: 
 10,9% στον ηλεκτρισμό, 

 14% στα ασφάλιστρα υγείας, 
 Αύξηση έως και 448% σε συνταγογραφούμενα φάρμακα, με περισσότερα 

από 800 φάρμακα να έχουν αυξηθεί σε τιμή. 

Αυτά είναι μόνο μερικά παραδείγματα “των προκλήσεων” που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά όλοι οι εργαζόμενοι, και φυσικά, οι ναυτεργάτες. Σε 

αυτές “τις προκλήσεις” να συνυπολογίσουμε και την ατέλειωτη σειρά από τα 
μέτρα που διαδοχικά όλες οι κυβερνήσεις εφαρμόζουν και ροκανίζουν το λαϊκό 

εισόδημα. 

Για όλα τα παραπάνω το αίτημά μας για αυξήσεις 12% στις Συλλογικές 

Συμβάσεις Εργασίας (ΣΣΕ) για το 2025, καθώς και τα υπόλοιπα κλαδικά και 
θεσμικά αιτήματα που έχουμε καταθέσει, είναι δίκαια και “εντός των ορίων” που 

θέτουν οι ανάγκες μας. Οι ναυτεργάτες είμαστε σε αγωνιστική προετοιμασία 
και δεν θα κάνουμε πίσω από τις αποφάσεις μας. 
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